

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ०४ जून २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. पश्चिम बंगालका ४२ लोकसभा सिटमा बिहान ८ बजेदेखि मतगणना जारी छ। अहिले सम्म प्राप्त जानकारी अनुसार तृणमूल कांग्रेसले ४२ सिट मध्ये ३० वटा सिटमा अग्रता लिएको छ भने भारतीय जनता पार्टीले ११ वटा सिटमा अग्रता लिएको छ।
२. तृणमूल कांग्रेसले मतगणनाको फलाफल प्रति खुशी व्यक्त गरेको छ। यो परिणामले राज्यको ममता ब्यानर्जी सरकारको जनपक्षीय नीति र भाजपा विरुद्ध निर्णायक जनादेशप्रति जनताको विश्वास प्रतिबिम्बित गरेको बताएको छ।
३. लोकसभा चुनाव २०२४ मा सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा (एस.के.एम) पार्टीका उम्मेदवार इन्द्रहाङ सुब्बा विजयी बनेका छन्। पूर्व लोकसभा सांसद सुब्बाले १ लाख ५६ हजारभन्दा धेरै मत प्राप्त गरेर दोस्रो पल्ट सांसद निर्वाचित बनेका छन्।
४. सोनादा डिग्री कलेजको नेपाली विभाग सह-प्राध्यापक मेघनाथ छेत्रीले आफ्ना पिताको स्मृतिमा स्वर्गीय रामबहादुर छेत्री स्मृति शैक्षिक मेधावी पुरस्कार प्रदान गर्नुभएको छ।
५. राजधानी कोलकाता लगायत राज्यका अन्य भागहरूमा मौसम सामान्य छ।

अनित थापा

भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चा अध्यक्ष तथा जीटीएका कार्यपाल अनित थापाले राजु बिष्टलाई दोस्रो पल्ट सांसद चुनिएकोमा बधाई दिनुभएको छ। एक सामाजिक संजाल पोस्ट मार्फत शुभकामना दिदै मानिसले बीजेपीले केही गर्छ भन्ने आस्था राखेर नै बीजेपीलाई विजयी बनाएका बताउँदै आफूले बीजेपीले पहाडको निमित्त केही गरिदिनेछ भन्ने आशा राखेको उल्लेख गर्नुभएको छ। साथमा चुनावमा दिन रात खट्नु हुने कार्यकर्तालाई यो हारले खल्लो बनाइदिएको भए पनि यी सब बिर्सेर भोलि देखि फेरि मैदानमा जानुपर्ने आवहन गर्नुभयो भने यी मतदाताहरूले नै पञ्चायत चुनाव पनि जिताएका बताउनु भयो।

***** o *****

पश्चिम बंगाल

२०२४ लोकसभा चुनावमा ५४३ मध्ये दुई ४२ सीटहरूको लागि मतगणना भइरहेको छ। भाजपाले गुजरातको सूरत सिट निर्विरोध जितेको छ। आन्ध्र प्रदेश र ओडिशा विधानसभा चुनाव अनि २५ अन्य विधानसभा सीटहरूको लागि उपचुनावको मतगणना पनि भइरहेको छ। भाजपा नेतृत्वको एनडीए गठबन्धन ४५ सिट जितेर २४८ सिटमा अगाडि छ। एनडीए फेरि सत्तामा आउने निश्चित देखिन्छ। विपक्षी गठबन्धन ञ्छण्क्ण ले २० सिट जितेको छ भने २२१ सिटमा अगाडि छ। अन्य १९ सिटमा अगाडि छ। प्रमुख उम्मेदवारहरू नेतृत्वमा रहेका प्रधानमन्त्री तथा भाजपाका वरिष्ठ नेता नरेन्द्र मोदी उत्तर प्रदेशको वाराणसीए र केन्द्रीय मन्त्री अमित शाह गुजरातको गान्धीनगरबाट छन्। यसबाहेक नागपुरबाट नितिन गडकरीए मध्य प्रदेशको गुनाबाट ज्योतिरादित्य सिंधियाए उत्तर मुम्बईबाट पियुष गोयलए मध्य प्रदेशको विदिशाबाट शिवराज सिंह चौहानए मण्डलाबाट फगन सिंह खुलस्तेए उत्तर प्रदेशको

रायबरेलीबाट राहुल गान्धीए अखिलेश यादव कन्नौजबाट समाजवादी पार्टी र मैनपुरीबाट डिम्पल यादव। अमेठी सिटमा केन्द्रीय मन्त्री स्मृति इरानी एक लाखभन्दा बढी मतले पछि परेकी छन्। आहिले सम्मको चुनाव परिणाम अनुसार भाजपाका ज्योतिराद्वितीय सिंधिया मध्य प्रदेशको गुना बाट अनि विष्णुदत्त शर्मा खजुराहो बाट विजय भएका छन्। कांग्रेसका राहुल गांधी केरलको वायनाड बाट विजय भएका छन्। पंजाबमा जालंधर बाट कांग्रेसका चरणजीत सिंह चन्नी विजय भएका छन्। राजस्थानको चित्रोडगढबाट भाजपाका चंद्रप्रकाश जोशीए कोटाबाट भाजपाका ओम बिरला अनि झालावाडबाट भाजपाका दुष्यंत सिंह विजय भएका छन्। छत्तीसगढको रायगढबाट भाजपाको ब्रजमोहन अग्रवाल पनि विजय भएका छन्।

***** o *****

दार्जीलिङ चुनाव परिणाम

देशको अन्य हिस्सा सरह कडा सुरक्षाको साथमा दार्जिलिङ लोकसभा सीटको मतगणना शान्तिपूर्ण सप्पन्न भइरहेको छ। भाजपाका उम्मेदवार राजु बिष्टले आफ्नो निकटतम प्रतिद्वन्दी भागोप्रमो समर्थित तृणमुल उम्मेदवार गोपाल लामा भन्दा .. 98८६२४ मतले आधि छन्। मतगणनालाई ध्यानमा राख्दै दार्जिलिङ सरकारी महाविद्यालयमा सुरक्षा व्यवस्थालाई कडा पारिएको छ भने क्षेत्रमा १४४ धारा समेत लगाइएको छ।

***** o *****

शैक्षिक मेधावी पुरस्कार

सोनादा डिग्री कलेजको नेपाली विभागका सह-प्राध्यापक मेघनाथ छेत्रीले आफ्ना पिता स्व.रामबहादुर छेत्रीको पुण्य स्मृतिमा आफ्नै पैतृक ठाउँ टिस्टाभेल्ली बरपिपल गाउँको सार्वजनिक भवनमा एक कार्यक्रम सम्पन्न गरी वर्ष २०२३ र २०२४ मा टिस्टाभेल्ली उच्चतर माध्यमिक विद्यालयबाट माध्यमिक र उच्चतर माध्यमिक परीक्षामा प्रथम दर्जामा उत्तीर्ण गर्ने साथै टिस्टाभेल्लीदेखि बाहिरका स्कूलहरूबाट दशौं र बाह्रौं श्रेणीका विभिन्न बोर्ड परीक्षाहरूमा प्रथम दर्जामा उत्तीर्ण गर्ने विद्यार्थीहरू सगै ज्ञानोदय शिशु शिक्षा केन्द्रए टिस्टाभेल्ली प्राथमिक पाठशाला र टिस्टा भेल्ली उच्चतर माध्यमिक विद्यालयका पाँचौंदेखि नवौं श्रेणीका मेधावी विद्यार्थीहरूलाई शिक्षाप्रति प्रेरित गर्ने उद्देश्यले स्व.रामबहादुर छेत्री स्मृति शैक्षिक मेधावी पुरस्कार प्रदान गरियो। यसका साथै मेघनाथ छेत्रीद्वारा लिखित सन् २०२१ देखि २०२३ सम्म प्रकाशित पाँचवटा पुस्तकहरू लोकार्पण गरियो।

***** o *****

सिक्किम लोक सभा चुनाव

लोक सभा चुनाव २०२४ मा सिक्किम क्रान्तिकारी मोर्चा (एसकेएम) पार्टीका उम्मेदवार इन्द्रहाड सुब्बा विजयी बनेका छन्। पूर्व लोक सभा सांसद सुब्बाले १ लाख ५६ हजारभन्दा धेरै मत प्राप्त गरेर दोस्रोपल्ट सांसद निर्वाचित बनेका छन्। पूर्व सांसद सुब्बाले आफ्नो निकटतम प्रतिद्वन्दी सिटिजन एक्सन पार्टी (क्याप) का उम्मेदवार भरत बस्नेतको तुलनामा ७८ हजारभन्दा बढी मत प्राप्त गरेका छन्। उल्लेखनीय छए राज्यमा विधानसभा लगायत लोकसभाको निम्ति १६ अप्रैलका दिन मतदान भएको थियो। विधानसभा चुनावमा एसकेएम पार्टीले ३२ मध्ये ३१ सीट जितेर दोस्रोपल्ट सरकार बनाउने पक्का भइसकेको छ भने अब लोक सभा सीट पनि एसकेएमकै झोलीमा परेको छ। लोकसभा चुनावमा कुल १४ जना उम्मेदवार मैदानमा थिए।

***** o *****

विद्युत सर्वहरोह

भोलि ५ जुनको दिन खरसाड महकुमा भरी विद्युत सर्वहरोह बन्द रहने जानकारी प्राप्त भएको छ। पंखबरी स्थित विद्युत सब स्टेसनमा हुने मर्माली कार्यको निम्ति विद्युत सर्वहरोह बन्द गरिने जानकारी विद्युत विभाग खरसाडले दिएको छ। विद्युत सर्वहरोह बिहान ६ बजी देखि ११: ३० सम्म बन्द हुने भएता पनि समय तालिकामा फेर बदल हुने सम्भावना रहेको पनि विद्युत विभागले जानकारी दिएको छ।

***** o *****

पश्चिम बंगाल बम विस्फोट

पश्चिम बंगालमा मतगणनाको दिन पनि हिंसात्मक घटनाहरू भइरहेका छन्। राज्यको दक्षिण २४ परगना जिल्ला अन्तर्गत भांगड क्षेत्रमा आज बिहानै मतगणना हुनअघि बम विस्फोट भएको छ। यस बम विस्फोटमा परी पाँचजना मानिसहरू गम्भीर रूपमा घाइते भएका छन् जसमा आईएसएफका पंचायत सदस्य अजहरुद्दीन पनि सामेल छन् उनको अवस्था गम्भीर रहेको छ। उनलाई उपचारको निम्ति कोलकाताको एसएसकेम अस्पतालमा भर्ती गरिएको छ।

***** o *****

मौसम

राजधानी कोलकाता लगायत राज्यका अन्य भागहरूमा मौसम सामान्य छ। अलिपुरस्थित मौसम विभागको क्षेत्रीय मुख्यालयद्वारा आज जारी बिज्ञप्तिमाए, राजधानी कोलकाता सहित राज्यका अन्य भागहरूमा सामान्य रूपमा पनि पर्ने सम्भावना व्यक्त गरेको छ। आकाशमा बादल छाएकोले तातो हावा उडेर माथि जान नसकेको फलस्वरूप राज्यभरिकै मानिसहरूले बाफिने गर्मी महसूस गरिरहेका छन्। आज राजधानी कोलकातामा न्यूनतम तापमान सामान्यभन्दा दुई डिग्री अधिक २६ डिग्री सेल्सियस रेकर्ड गरिएको छ भने अधिकतम तापमान सामान्यभन्दा दुई डिग्री कम ३३.६ डिग्री सेल्सियस रेकर्ड गरिएको छ। कोलकाता बाहेक हावड़ा हुगलीए उत्तर अनि दक्षिण २४ परगनाए पूर्व अनि पश्चिम मेदिनीपुरए पुरुलियाए बाँकुडा समेत राज्यका अन्य भागहरूमा पनि तापमान २६.देखि ३५ डिग्री सेल्सियसबीच कायम छ जसले गर्दा सामान्य गर्मी महसूस भइरहेको छ। उत्तर बंगालका अलिपुरद्वारए कुचबिहारए जलपाईगुडीए दार्जिलिङ र कालेबुङमा पनि यस्तै मौसम छ। यस हप्ता सामान्य वर्षासितै ३५ डिग्री सेल्सियस तापमान रहनेछ।

***** o *****

दार्जिलिङ

दार्जिलिङ संसदीय सिटमा भारतीय जनता पार्टीको प्रार्थी राजु विष्टले जीत हाँसिल गरेपछि भाजपाको घटक दल गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाको केन्द्रीय अध्यक्ष बिमल गुरुङले जनताले बुझिदिएको बताएका छन्। उनले दार्जिलिङमा पत्रकारहरूसित कुराकानी गर्दै यो चुनाव हारे भने म राजनीति गर्दिन भनेर भनेको थिए तर जनताले बुझिदियो र अब जनता र पहाडको लागि अझ काम गर्ने उत्साह जागेको छ भनी बताएका छन्। उनले भनेए मैले जाति र माटोको लागि निरन्तर रूपमा कार्य गर्दै आईरहेको थिए र भविष्यमा पनि गर्नेछु। गोजमुमो भुप्रोभित्रको आगो हो। मैले अब जनताको लागि र जातिको लागि काम गर्नुपर्छ। गोर्खा जातिको ११ जातको जनजातिको मुद्दालाई एक डेढ वर्षमा फत्ते गर्नलाई राजु विष्टलाई समय दिनेछौं। तेति समयभित्र पनि काम गरेन भने सोच्नु पर्ने हुन्छ कारण राजनीतिमा जे पनि हुन सक्छ। अब भाजपाको सबै घटक दलहरू मिलेर भाजपालाई जातिको पक्षमा काम गर्नलाई दवाब दिनेछौं।

***** o *****

लिजाहिल चियाबारी दार्जिलिङ

दार्जिलिङको लिजाहिल चियाबारी अन्तर्गत हिमाली ग्रामीण समाजले विद्यार्थीहरूलाई शिक्षाको क्षेत्रमा प्रोत्साहन गर्दै एक सम्मान कार्यक्रम आयोजन गरेको छ। कार्यक्रममा जम्मा आठ जना माध्यमिक परीक्षा अनि उच्चतर माध्यमिक परीक्षा उत्तीर्ण गर्ने विद्यार्थीहरूलाई सम्बर्द्धना पत्र प्रदान गरेर सम्मान जनाईयो। यस विद्यार्थीहरूमा उच्चतर माध्यमिक परीक्षामा समष्टि टप्पर हुने विद्यार्थी स्नेह राई अनि रिया राईए लगायत साजन मुखियाएश्रीती सुब्बाएअनुष्का राईएआननिया थापाए कृष राईएसबा घिमिरे आदिलाई ससम्मान जनाईयो।

***** o *****